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BRZ.0012.1.22.2026.DK 
 

PROTOKÓŁ NR 22/26 
POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU 

RADY POWIATU W GRYFINIE 
z dnia 24 marca 2026 r. 

 
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13.00 i trwało do godz. 13.45 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 4 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Sekretarz Powiatu 
Magdalena Pieczyńska, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk i naczelnicy oraz dyrektorzy 
jednostek organizacyjnych. Posiedzenie otworzyła, stwierdziła kworum i poprowadziła 
Przewodnicząca Komisji Edyta Molasy-Malinowska. Głównym tematem posiedzenia była 
analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 22 posiedzenia Komisji Budżetu Rady Powiatu w Gryfinie, stanowi zał. nr 2, 
został przedstawiony. 
 
Ad. 3  
Protokół nr 21/26 posiedzenia Komisji Budżetu, został przyjęty jednogłośnie (3 za, 0 przeciw, 
0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska. 

 
1. Uchwały Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie 
za rok 2025 (druk nr 3/XIX):  

 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, przygotowałam prezentację multimedialną z działalności Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Gryfinie za rok 2025 na sesję Rady Powiatu, także będzie jeszcze 
możliwość zadawania pytań. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

. 
 

2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zadań, na które 
przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2026 r. (druk nr 4/XIX): 

 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, że podziału środków dokonujemy na podstawie wniosków, które do nas spływają 
i na podstawie poprzedniego roku mniej więcej wiemy, na jakie zadania są największe 
zapotrzebowania osób niepełnosprawnych. Chcę tylko nadmienić, że w tym roku Powiat 
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Gryfińskiego otrzymał o 286 133,00 zł mniej jak w poprzednim roku. Mamy głęboką nadzieję, 
że około IV kwartału albo po półroczu PFRON jeszcze dokona drugiego podziału środków 
i zasili nas. Środki dla wszystkich powiatów, nie tylko dla naszego, są ucięte średnio 
o 200 - 300 000 zł. Najwięcej środków jest przeznaczonych na ortopedyki, które są niezbędne 
dla osoby niepełnosprawnej. To jest duża skala, bo takich wniosków co roku wpływa nam około 
900 - 1000, także jest to duże zapotrzebowanie. Z kolei jeżeli chodzi o dofinansowanie 
likwidacji barier architektonicznych, to są środki w wysokości 170 000 zł. Są to kosztowne 
zadania jak zapotrzebowania na podnośniki i podjazdy. Tu jest mniej wniosków, ale kosztowne 
inwestycje. 
 
Na posiedzenie przyszedł Radny Paweł Nikitiński (3+1=4). 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz.; 1 nie brał udziału w głosowaniu) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Przewodnicząca komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, w związku z tym, 
że mamy punkt 5 naszego porządku obrad informację dotyczącą funkcjonowania domów 
pomocy społecznej na terenie Powiatu Gryfińskiego, przygotowaną również przez Panią 
Dyrektor PCPR (zał. nr 3). Wszyscy mieli możliwość zapoznania się, czy ktoś chciałby zadać 
pytanie? Nie widzę, nie słyszę. Dziękujemy Pani Dyrektor za przygotowanie informacji.  
 

Posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie 
Bożena Stawiarska. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału 

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień. 
 

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Mieszkowice (druk nr 5/XIX): 

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, że co do zasady to wydarzenie finansowane jest od dobrych kilkunastu lat przez 
Powiat Gryfiński, ale tym razem jest to w formie udzielenia pomocy finansowej w wysokości 
5 000,00 zł z przeznaczeniem na obchody 81. rocznicy forsowania Odry. Środki na ten cel 
zostały  zaplanowane w budżecie. Ponieważ do tej pory środki wydatkowane były z działu 
promocja powiatu to przy okazji tej uchwały będzie również zmiana w budżecie i środki będą 
skierowane na dział związany z kulturą. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  

Elżbieta Lorenowicz-Bień. 
 

4. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 
na rok 2026 oraz zmiany uchwały nr XVI/132/2025 Rady Powiatu w Gryfinie 
z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Gryfińskiego 
na 2026 rok (druk nr 6/XIX): 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że budżet powiatu sporządzony był i oddany 
na dzień na 15 listopada poprzedniego roku. Nasze jednostki organizacyjne w swoich planach 
na 2025 rok miały różnego rodzaju projekty, które były finansowane ze środków unijnych bądź 
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innych środków zewnętrznych, również na przykład z PFRON. Niektóre z tych środków 
nie zostały wydatkowane w 2025 roku. W związku z tym jednostki i nasze wydziały wystąpiły 
na początku roku o wprowadzenie tych środków, które pozostały do budżetu na rok 2026 
w związku z realizacją zadań, które nie zostały zrealizowane. W związku z powyższym 
zwiększamy deficyt, jak również wykazujemy z jakich środków będzie pokrycie deficytu. 
Niektóre są to środki zgromadzone na wyodrębnionych rachunkach, realizowane z 
zewnętrznych środków jak PFRON, a niektóre są realizowane ze środków zgodnie z art. 5 ust. 
1, są to wszelkiego rodzaju projekty unijne. W uzasadnieniu szczegółowo opisane zostały 
wydatkowania środków. Na przykład z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska pozostało 
115 195,40 zł niewykorzystanych w 2025 r. W związku z powyższym Wydział Zarządzania 
Drogami zwrócił się z wnioskiem o zagospodarowanie tych środków, zgodnie z ustawą o 
ochronie środowiska na nasadzenia drzew. Jak dobrze wiemy, mieliśmy co roku wiele 
wniosków, decyzji wydanych przez poszczególne gminy na usunięcie drzew w pasach 
drogowych zagrażających bezpieczeństwu. Ale te decyzje wiążą się z nasadzeniami. Teraz 
będziemy prowadzić rozmowy z poszczególnymi gminami w kwestii rozwiązania tego 
trudnego tematu, gdyż niektóre z nasadzeń są bardzo kosztowne. W związku z tym, że gminy 
wymagają nasadzenia określonych gatunków drzew o określonych parametrach, czyli 
wysokość, grubość i rodzaj. Ponadto okres 3 lat określony w decyzji dbałości o to drzewo, żeby 
ono się przyjęło i zaadaptowało. Następnie mamy zmianę pomiędzy działami i rozdziałami 
kwoty 5 000,00 zł. Środki były zaplanowane w budżecie, ale w innym dziale. Są to środki na 
81. Rocznicę forsowania Odry, o czym mówiła już pani Naczelnik na udzielenie pomocy 
Gminie Mieszkowice. Następnie mamy wniosek Dyrektora Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych w Gryfinie w sprawie  wprowadzenia zmian w planie finansowym 
dochodów, wydatków i przychodów dotyczących rozliczenia projektów finansowanych 
środkami Erasmus za 2025 rok, zwiększa się przychody o 300 614,81 zł, zmniejsza się dochody 
o 296 951,04 zł i zwiększamy wydatki o kwotę 3 663,77 zł. Jest to realizacja, która będzie 
trwać, będzie dokończona w 2026 r. Następnie Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Chojnie 
otrzymał kwotę 281,32 zł w związku z otrzymanym odszkodowaniem od towarzystwa 
ubezpieczeniowego z tytułu poniesionych kosztów leczenia za granicą ucznia podczas 
realizacji projektu „Moje kompetencje moja przyszłość”. Następnie mamy znowu rozliczenie 
środków z Erasmusa. Zwiększa się plan finansowy wydatków w związku z niewykorzystaniem 
w 2025 roku środków dotyczących projektu pn.: „Moje kompetencje moja przyszłość”. Środki 
będą zrefundowane z płatności końcowej po rozliczeniu projektu i zostają zabezpieczone z 
rezerwy ogólnej, zwiększa się wydatki o 4 978,53 zł. Zwiększa się plan finansowy przychodów 
budżetu oraz plan finansowy wydatków jednostki w związku z niewykorzystaniem w 2025 roku 
środków dotyczących projektu pn.: „Praktyka podstawą zawodowej przyszłości”. Różnicę 
wynikającą z wyceny środków zabezpiecza się z rezerwy ogólnej zwiększa się przychody o 13 
466,79 zł, zwiększa się wydatki o 16 321,34 zł, zmniejsza się wydatki o 2 854,55 zł. Następnie 
jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w sprawie zwiększenia planu finansowego 
wydatków jednostki dotyczącego programu „Aktywny Samorząd” finansowanego środkami 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz zwiększenia planu 
przychodów budżetu Powiatu Gryfińskiego w związku z niewydatkowaniem wszystkich 
środków zaplanowanych w budżecie roku 2025, zwiększa się przychody i wydatki o 111 110,81 
zł. Następnie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie również złożyło wniosek w/s prowadzenia 
do budżetu środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy z przeznaczeniem na a) 
wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń osób zatrudnionych do pomocy w sprawowaniu 
opieki oraz na zapewnienie pomocy psychologicznej dzieciom z instytucjonalnej pieczy 
zastępczej za luty i marzec 2026 r. zwiększa się dochody o 29 399,87 zł i to jest na zapewnienie 
pomocy psychologicznej dla dzieci z instytucjonalnej pieczy zastępczej za miesiąc luty i 
marzec. Środki pochodzą z Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy. Następnie mamy 
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niewielką kwotę, którą otrzymaliśmy 856,94 zł świadczenie - pomoc dla usamodzielnionej 
osoby, która po osiągnięciu pełnoletności opuściła ukraińską instytucjonalną pieczę zastępczą. 
Wnioskiem Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie zmiany w 
planie finansowym wydatków pomiędzy działami w celu dostosowania planu do prawidłowej 
klasyfikacji budżetowej w zakresie powierzenia Gminie Gryfino prowadzenia zadań 
publicznych w zakresie kultury fizycznej zmniejsza się i zwiększa wydatki o 120 000,00 zł. 
Następnie wnioskiem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gryfinie w sprawie 
zwiększenia planu finansowego wydatków jednostki dotyczącego projektu „Voucher 
zatrudnieniowy dla powiatu gryfińskiego” finansowanego w ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus oraz zwiększenia planu przychodów budżetu Powiatu Gryfińskiego w 
związku z niewydatkowaniem wszystkich środków zaplanowanych w budżecie roku 2025 
zwiększa się przychody i wydatki o 137,07 zł. Wnioskiem Dyrektora Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie wprowadzenia do budżetu środków z Funduszu Pracy 
z przeznaczeniem na realizację rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń rodzin 
zastępczych zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka na lata 2024-2027”. Środki 
zostają przeznaczone na zwiększenie wynagrodzeń dla osób pełniących funkcję rodziny 
zastępczej zawodowej i prowadzących rodzinne domy dziecka, zwiększa się dochody i wydatki  
o 59 902,00 zł. Kolejny wniosek PCPR, otrzymaliśmy zgodnie z wnioskami, które zostały 
złożone przez PCPR za miesiąc luty i marzec z Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy środki 
w wysokości 58 880,95 zł, z podziałem na placówki w zależności od ilości dzieci. A na samym 
końcu macie Państwo takie ogólne podliczenie, ile z tych środków na jaki cel zostało pozyskane 
i jak się zmieni budżet powiatu. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, jeszcze tylko Państwu zasygnalizuję. 
Są również zmiany w budżecie dotyczące tego, że przyszły wytyczne, że możemy złożyć 
do końca tygodnia wniosek, ale ten wniosek musi posiadać cały montaż finansowy na to 
zadanie, na które chcemy dostać dofinansowanie z Rządowego Programu dofinansowania dróg 
z rezerwy  celowej ogólnej budżetu państwa. Mamy możliwość uzyskania dofinansowania, 
sprawa była rozpoczęta w 2025 roku, było zawarte porozumienie, a dotyczy drogi w 
miejscowości Krajnik koło Elektrowni Dolnej Odry. W porozumieniu są trzy podmioty, łącznie 
z elektrownią, które się zobowiązały uiścić pewne kwoty na tę drogę, a więc z porozumienia 
mamy 1 200 000 zł, zgodnie z tym, co możemy uzyskać z tego dofinansowania, z subwencji 
budżetu państwa możemy dostać 2 400 000 i kosztorys, bo dokumentacja jest na tę drogę jest, 
to jest ogółem 4 000 000, a więc tylko 400 000 zł byłoby wkładu powiatu. Możemy złożyć 
wniosek, wprowadzamy to zadanie jako całe do budżetu. Jeżeli my tego dofinansowania z 
budżetu państwa nie otrzymamy to nie zrobimy tej drogi. Jeżeli takie dofinansowanie plus te 
kwoty z porozumienia będziemy mogli uzyskać, to naszego wkładu będzie tylko 400 000 zł. 
 
Radny Paweł Nikitiński zapytał, kto jest w tym porozumieniu. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, Elektrownia Dolna Odra. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, ta w likwidacji czy ta nowa? Nie dopytywałem o to, które 
z elektrowni podpisało to porozumienie. Miałem informację na etapie tworzenia tego 
porozumienia, że nowa elektrownia gazowa miała umiarkowane skłonności do wydatkowania 
środków na ten cel. Dlatego pytam która? Bo z kolei ta, która w jakiś sposób byłaby 
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zainteresowana to zdaje się, że jest likwidowana w tej chwili, przy absolutnej ciszy większości 
decydentów. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że jest plan. Jak to się będzie miało do 
realizacji, zobaczymy. W tym programie musi być inwestycja strategiczna i jest strategiczna, 
bo do Elektrowni Dolnej Odry, która jest w likwidacji, bezpośrednio prowadzi ta droga. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, droga do Krajnika ma charakter strategiczny z kilku 
powodów. Pozostawiając kwestie energetyczne, tam są jeszcze kwestie pewnej lojalności 
wobec mieszkańców, bo poziom tej drogi na tle przemysłu, który tam jest, to jest skrajne 
nieporozumienie i ta droga powinna być zrobiona już wiele lat temu. To nie jest kwestia tego 
rodzaju, że ze względu na to, że to są dwa odrębne podmioty prawne, być może kiedyś dojdzie 
do jakiejś unifikacji, to dojazd do Dolnej Odry starej odbywa się od strony Gryfina. Natomiast 
faktycznie dojazd do Elektrowni Dolna Odra 2050 odbywa się od strony Krajnika. Nie wiem, 
czy Państwo tam byliście od strony Krajnika, żeby zobaczyć, jak wygląda na przykład sposób 
parkowania itd., żenujące to mało powiedziane. Gdyby ci inwestorzy, którzy postawili 
elektrownię gazową zechcieli się włączyć w to zaplecze to dobrze by o nich świadczyło. 
 
Przewodnicząca komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, że jest to też taka 
rekompensata dla tych ludzi, przede wszystkim mieszkańców, którzy są narażeni porą suchą 
na kurz, który się unosi, jak jadą ciężkie samochody. A w porze deszczowej, zimowej 
to roztopy. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, mieliśmy środki finansowe 400 000,00 zł, 
zabezpieczone w tak zwanej rezerwie majątkowej na wydatki związane z realizacją różnych 
programów w budżecie powiatu i tutaj rozwiązujemy w wysokości 400 000,00 zł przeznaczając 
na to zadanie jeżeli dadzą nam z budżetu państwa i przejdzie nasz wniosek. Nie mogliśmy 
wybrać jakiejś innej drogi, bo musiała być strategiczna. 
 
Przewodnicząca komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, że szkoda byłoby 
to zaprzepaścić, bo to są duże pieniądze, a wkład powiatu tylko 400 000 zł. 
 
Na posiedzenie przyszła Starosta Gryfiński Pani Ewa Dudar. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że jest to zadanie pn. „Poprawa dostępności 
do Elektrowni Dolna Odra, poprzez przebudowę drogi powiatowej w miejscowości Krajnik”. 
Podmiotami porozumienia są powiat i PGE Gryfino Dolna Odra Sp. z o.o., Polimex Mostostal 
S.A., General Electric Global Services GmbH. Porozumienie jest do wglądu. Ze swojej strony 
PGE S.A. dopinało temat i negocjowało z firmami, z którymi miało wówczas podpisane 
umowy. To było bardzo trudne, ale w końcu udało się doprowadzić do podpisania. Gmina 
Gryfino nie była uwzględniana w tym zadaniu, ponieważ gmina ma tam kawałeczek swojej 
drogi, a nasza droga ma przebieg od DK 31 i potem przechodzi w łuk, a do samej bramy wiedzie 
kawałek drogi gminnej, po dwóch stronach były tam parkingi. Zobaczymy jak wyjdzie dalej 
w finansowaniu, jaka będzie teraz wycena? Generalnie szanse nie są duże, ale w związku z tym, 
że w Rządowym Funduszu to nie przeszło, co też zgłosiłam na spotkaniu z panem Ministrem 
Bukowcem, a uważam, że jest to droga o znaczeniu bardzo strategicznym, może teraz zostanie 
to zauważone. Dojazd do takiej strefy jest niezwykle istotny i zapowiedziałam, że oczywiście 
złożymy ten wniosek, bo jest z subwencji ogólnej, dotyczy punktu 1a i 1b. W punkcie 1a mamy 
wpisane numery inwentarzowe na przepustach na drogach. Mamy tylko jedną taką drogę 
tj. Banie-Rów, którą dostaliśmy „w spadku” po kaskadzie i tam były przypisane numery 
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inwentarzowe. My z tej subwencji już korzystaliśmy i robiliśmy tam kolejne odcinki. Natomiast 
teraz musimy zrobić projekt kolejnego odcinka, bo takie są wymagania. Ale w punkcie 1b było 
napisane, że gdy zostaną środki czyli będą możliwości, gdy punkt 1a nie wyczerpie środków, 
to wtedy do tej puli wchodzą również dojazdy m.in. do stref logistycznych, węzłów 
transportowych, więc stwierdziłam, że trzeba zabiegać o tę drogę, dlatego że mamy jeszcze 
tylko mniej więcej rok czasu na to, żeby nie wygasło porozumienie. Jeden z podmiotów jest 
przy budowie Pickera, więc łatwiej mi jest zgrać to w czasie teraz i uważam, że to jest jedyny 
moment, żeby zrealizować to zadanie. Szkoda byłoby środków w wysokości 1 200 000 zł, żeby 
odpuścić. Dodam, że do programu Marszałka „Pomorze Zachodnie na dobrej drodze” 
złożyliśmy na drogę Dobropole w Trzcińsku i Dobropole w Starym Czarnowie i tam 
zabezpieczyliśmy środki. Kryterium było takie, że Gmina Trzcińsko-Zdrój dała 1,5 miliona, 
a Gmina Stare Czarnowo dała milion. Więc wybraliśmy to, co dla naszego budżetu jest 
najmniej obciążające. Jestem dobrej myśli i mam nadzieję, że tym razem nie wykluczą nas 
w całości i że przejdziemy, bo są to dla nas kolejne odcinki nie łatania dziur a nowej 
nawierzchni. 
 
 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje i wolne wnioski. 
 
- brak. 
 
 
Na tym 22 posiedzenie Komisji Budżetu zakończono o godz. 13.45. 
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Dominika Konopnicka 
 

 Przewodnicząca Komisji 
 
 

 Edyta Molasy-Malinowska 
 
 


